

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году № 129 (10400).

Четверг, 1 июля 1976 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## ПАРТИЙНАЯ КОМИССИЯ

Десять человек объединяет партийная комиссия по контролю за ростом производительности труда в тресте Уралтяжтрубстрой, руководит которой коммунист Ф. Ф. Гугенгаймер. Они очень ответственно и деловито выполняют поручение, данное партийной организацией на предыдущем отчетно-выборном собрании. Начали с того, что составили план работы на полугодие, определили основные направления своей ответственной деятельности, наметили конкретные мероприятия по решению проблемы, которая у строителей особенно остро стоит, — в прошлом году в тресте план по выработке выполнен только на 82,5 процента.

Члены комиссии главным образом сосредоточили на низком уровне организации труда и производства, простоях машин, механизмов, плохом материально-техническом снабжении, недостаточной квалификации работающих, медленном внедрении прогрессивных приемов труда. Так, в шестом управлении еще до сих пор есть бригады бетонщиков, хотя давно доказана значительно большая эффективность комплексов, в которых каждый человек имеет ряд смежных профессий. Решено, что таких узкоспециализированных бригад в тресте не будет.

Или другой факт. Более 30 человек привлекла комиссия к проведению рейда-проверки по использованию рабочего времени на строительстве цеха В-8 Новотрубного завода. Выявили массу недостатков. Обобщив их, коммунисты разработали конкретные рекомендации, по которым главный инженер треста издал приказ. Опять-таки положительный эффект очевиден: за последние месяцы показатель выработки стал расти.

Так же организованно, активно действуют партийные комиссии по контролю деятельности администрации на Новотрубном и хромпиновом заводах, возглавляемые коммунистами Л. П. Лабутиним и Н. Я. Козловым. Примечателен тот факт, что, например, партией хромпинового завода (секретарь Г. И. Швецов) постоянно следит за работой этого важного органа.

Но не все партийные комиссии по контролю деятельности администрации еще отвечают тем требованиям, которые предъявляет XXV съезд КПСС. Встречаются и такие примеры, когда они за прошедшие со дня избрания месяцы ни разу не собирались. Если и составили планы работы, то их не превращают в жизнь, многие весьма ценные мероприятия остаются на бумаге. Партийные организации видят это, но эффективных мер не принимают: ни на партийных собраниях,

ни на заседаниях бюро не слушают о проделанной работе, что никак не способствует повышению ответственности за исполнение партийного поручения. К чему же это приводит? А к тому, что на предприятиях, организации фактически мирятся с недостатками, порождают беспринципность. Нужно подчеркнуть, что низкий партийный контроль, слабая требовательность к руководящим кадрам — вот где кроется причина того, что коллектив не выполняет государственных планов, низка эффективность производства, плохое качество продукции, допускаются значительные потери от брака, медленными темпами растет фондотдача. Например, нынче из месяца в месяц Новоуральский завод «Искра» не выполняет план по росту производительности труда. Однако же ни партбюро, ни партийные комиссии по контролю деятельности администрации достаточно серьезных мер не предприняли. На предприятии по-прежнему процветает штурмовщина, велики потери рабочего времени из-за разных организационно-технических неувязок.

А вот еще один показательный факт. Три коммуниста входят в комиссию по контролю финансовой деятельности дирекции завода технологического оборудования (председатель А. В. Бабушкин). Занимается партийный орган не свойственными ему обязанностями. Партийное бюро (секретарь Ю. С. Дмитриев) поручило активистам следить за выполнением постановлений собрания, хотя этим должны заниматься сами члены бюро.

Но, может, финансовое положение предприятия таково, что и контролировать нечего все, как говорится, в полном порядке! Ничего подобного. Недостатков еще немало. В частности, не снижаются сверхнормативные остатки, которые составляют сейчас почти 80 тысяч рублей, растут кредиторская и дебиторская задолженности.

Подобные примеры есть и в некоторых других первичных партийных организациях. Следовательно, надо более решительно искоренять недостатки, постоянно повышать активность членов комиссий, добиваться в общественной работе максимума эффективности и качества. На вооружение следует взять слова Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева, сказанные с высокой трибуны XXV съезда партии: «Контроль и проверка исполнения принятых решений — важнейшая часть организаторской работы. Это дело каждого партийного, советского и хозяйственного руководителя, каждого партийного органа, каждой первичной партийной организации».



## ПУСТЬ КРЕПНЕТ ДРУЖБА

Партийная делегация района-побратима Пльзень-север гостит в нашем городе. 29 июня чехословацкие товарищи посетили завод технологического оборудования «Искра», интересовались производственным процессом, организацией труда, беседовали с рабочими и служащими, которые рассказали о том, как они решают две самые главные и наиболее

сложные задачи, выдвинутые на XXV съезде КПСС. Это — повышение эффективности и качества всей работы.

Руководитель делегации Милослав Дворжак, первый секретарь районного комитета Коммунистической партии Чехословакии, поблагодарил заводчан за теплый и сердечный прием, выразил уверенность, что

узы дружбы между чехословацкими и советскими людьми будут день ото дня крепнуть.

А вчера гости из Чехословакии побывали на динасовом заводе.

Г. МУРЗИН.

На снимке: чехословацкие гости на заводе технологического оборудования.

Фото В. Зотова.

## Годовой план тепличницы

В совхозе «Первоуральский» четвертый год работает тепличница Раиса Павловна Попелюк. Все это время она выращивает зеленый лук, укроп, петрушку, огурцы, которые идут на стол горожанам. Работает женщина хорошо, старается как можно больше получить с одного квадратного метра теплиц овощей и зелени. Годовые планы постоянно перевыполняет. Вот и нынче свой план по сдаче огурцов она уже выполнила. Вместо 12650 килограммов сдала 12700.

И. ДРОЗДОВА.

## ■ ПЕРЕДОВИКИ ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ

## НА ПОТОКЕ-МАСТЕРСТВО

У нашей бригады слесарей-сборщиков второго цеха завода технологического оборудования интересная биография. Мы не раз побеждали в цеховом и заводском трудовом соревновании. А в 1974 году вышли победителями в социалистическом соревновании бригад министерства.

Сегодняшний день коллектива не менее славен. На 1976 год мы взяли повышенные обязательства, в которых записали: выполнять нормы на 120 процен-

тов. А в июне их перевыполняем.

Что же помогает нам добиваться успехов? Второй год мы работаем поточным методом: через определенное время сменяемся, переходим с одной операции на другую. За год с небольшим в одинаковой степени освоили каждый элемент сборки изделий.

Молодежь внимательно перенимает опыт ветеранов. В. К. Филимонова и А. П. Кузнецова работают на заводе второй десяток

лет. Кому, как не им, учить молодых работников. И женщины не скупились, делятся опытом, который они накопили за долгие годы.

Сильна бригада и хорошей дружбой, которая не кончается после рабочей смены. Часто мы вместе ездим на базы отдыха, ходим в кино, во Дворец культуры. Одним словом, любим поработать на славу и умеем отдохнуть.

В. АНАШКИНА, бригадир.

## ■ ЗАГОТОВКА КОРМОВ — УДАРНЫЙ ФРОНТ

## РЕДЕЮТ РЯДЫ КОСАРЕЙ

Для мясного совхоза «Уткинский» заготовка кормов — особо ответственная работа. Вот почему необходимо старание и наших работников, и шефов — коллективов промышленных предприятий. С начала сенокоса уже заготовили на силос 771 тонну зеленой массы и сметали в стога 17 тонн сена. Это неплохо.

Отлично трудятся рабочие завода трубчатых конструкций. Заготовили 60 тонн кормов, они почти выполнили свой план. Не отстают и коллектив мебельной фабрики. Неплохо начали сграду посланцы Коуровского лесхоза, заготовив 87 тонн зеленой массы. Но в последние дни лесхозоводы снизили темпы: приезжает мало людей, да и ра-

ботают они без рвения энтузиазма. А ведь задание предприятию — заготовить 550 тонн кормов.

Вызывает заботу выполнение плана работниками железнодорожного узла Кузино. Поредели их ряды косарей.

Г. БАГАЕВА, старший экономист совхоза «Уткинский».

## ■ С ЛЕНТЫ ТЕЛЕТАЙПА

### КОНФЕРЕНЦИЯ КОММУНИСТИЧЕСКИХ И РАБОЧИХ ПАРТИЙ ЕВРОПЫ

БЕРЛИН. (ТАСС). В столице Германской Демократической Республики 29 июня начала работу Конференция коммунистических и рабочих партий Европы. Тема конференции: «За мир, безопасность, сотрудничество и социальный прогресс в Европе». Конференцию открыл Генеральный секретарь Центрального Комитета Социалистической единой партии Германии товарищ Эрих Хонеккер, который сердечно приветствовал делегации братских партий.

В конференции принимают участие делегации 29 коммунистических и рабочих партий Европы, в том числе делегация Коммунистической партии Советского Союза во главе с Генеральным секретарем Центрального Комитета КПСС товарищем Л. И. Брежневым.

29 июня на Конференции выступил с речью глава делегации КПСС, Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев.

### ЗА РУБЕЖОМ

ЛИССАБОН. «Мир и дружба» — под таким названием вышел в свет первый номер бюллетеня, который начало издавать общество дружбы «Португалия — СССР». В передовой статье подчеркивается, что бюллетень «призван послужить укреплению дружбы и взаимопонимания между партиями Португалии и Советского Союза».

ТОКИО. Более чем на две трети сократился спрос на новые суда в капиталистических странах в 1980 году по сравнению с 1975 годом. Потребность же в новых танкерах упадет до нуля. Об этом говорится в докладе японского совета по судостроению и судоходству. Эти тенденции вызывают тревогу в стране, которая до недавнего времени производила около половины мирового тоннажа судов. К 1980 году наличный рабочий сплыв в этой отрасли производства превысят 100 тысяч человек.

ПАРИЖ. Сотни автомашин такси колоннами проследовали перед зданием министерства экономики и финансов Франции. Таксисты, начавшие забастовку по инициативе ведущих профсоюзов страны ВФТ и ФДКТ, потребовали от властей увеличения заработной платы и улучшения условий труда.

МАДРИД. К двум годам тюремного заключения приговорил мадридский трибунал известного испанского ученого, одного из основателей блока оппозиционных партий Демократическая конфедерация Хосе Вилаль Бенейто. Ему предъявлено стипендиальное обвинение в привадежности к «незаконной политической организации».

(ТАСС).



# ЕСЛИ ДАЛИ ПОРУЧЕНИЕ...

Ответственность коммуниста вырабатывается и развивается в практических делах. Этому как нельзя лучше способствуют партийные поручения. Преимущество их распределению мы уделяем большое внимание. Стараемся учесть все: характер работы коммуниста, его возможности, опыт, индивидуальные качества и склонности.

В парторганизации нижнего склада Коуровского леспромпхоза на учете состоит 22 члена и 3 кандидата в члены КПСС. Среди коммунистов восемь пенсионеров. Но и они не остаются без дела: участвуют в подготовке партийных собраний, ведут агитационную работу по месту жительства. Большинство коммунистов имеет постоянные поручения.

У Анатолия Алексеевича Карпачева, механика, несколько нагрузок. И отнесется он к ним с разной ответственностью. Приципиальный, требовательный к себе и другим, и кому, как не ему, возглавлять комиссию по контролю за хозяйственной деятельностью администрации в вопросах повышения качества продукции. К тому же он избран заместителем председателя группы дозорных. Анатолий Алексеевич — активный участник рейдов и проверок, которые помогают выявить значительные резервы повышения эффективности производства

Бригадир — механик Николай Иванович Езерский — опытный руководитель, умеет убедить, объяснить, неоглянутое, толково ответить на сложные вопросы. Он пользуется в коллективе уважением за деловитость и расчётливость, поэтому избран председателем цехового комитета профсоюза. Крановщик Владимир Ильич Педоренко сам несколько лет назад возглавлял комсомольскую организацию леспромпхоза. Теперь как член парткома он отвечает за работу с молодежью и успешно справляется с поручением.

Особое внимание уделяем определению партийных поручений для кандидатов в члены партии. Начинаем с малого, самого простого, затем усложняем задачу, поручая все более ответственные дела. Проверка молодого коммуниста, мы вместе с тем постепенно учим его вести организаторскую и воспитательную работу в коллективе. Мастера нижнего склада Валерия Мичуреза, например, приняли кандидатом в члены КПСС. Его мы привлекали к подготовке собраний, вел агитационную работу в коллективе. Теперь Валерий избран заместителем секретаря комитета ВЛКСМ леспромпхоза. И в новом деле проявляет инициативу.

Но, к сожалению, приходится говорить и о коммунистах, которые недостаточно ответственно относятся

к поручениям. И. Е. Коростылева избрали редактором стенной газеты. Организаторские способности у него есть, в выборе не ошиблись. Но он по существу ничего не сделал для регулярного выпуска стенгазеты.

Да, партийное поручение — хорошая проверка зрелости коммуниста. Но это не значит, что выполнение задания можно пускать на самотек. Мы понимаем, что важно не только вовремя оказать коммунисту помощь, главное, надо постоянно контролировать исполнение поручения. В нашей партийной организации практикуются разные формы контроля. Прежде всего учет: кому и какие поручения даны. Нередко приглашаем нерадивого коммуниста на заседание партбюро. Выясняем, как у него идут дела, нужна ли помощь. В последнее время стали практиковать отчеты коммунистов на партийных собраниях. Это действенная форма повышения активности.

Мы стараемся всеми мерами добиться, чтобы каждый член КПСС выполнял авангардную роль не только на производстве, был передовиком в труде, но и активно участвовал в общественной жизни.

**А. ПОБЕРЕЖНИКОВ,**  
секретарь партбюро  
нижнего склада  
Коуровского  
леспромпхоза.

## В ПАРТКОМЕ ТРЕСТА УРАЛТЯЖТРУБСТРОЙ

### ОТЧИТЫВАЕТСЯ АГИТКОЛЛЕКТИВ

— В управлении механизации № 3 олимпиада агитаторов. Среди них есть прорабы, механики. Ведут они работу по колоннам, — начал отчет заведующий агитколлективом П. В. Руквишиников на состоявшемся в парткоме треста Уралтяжтрубстрой заседании идеологической комиссии. Николай Васильевич рассказал о производственных успехах, состоянии трудовой дисциплины и о влиянии

агитаторов. Он отметил творческий подход к делу В. Е. Койнова. Особо остановился на практике планирования работы агитколлектива.

О деятельности агитколлектива первого стройуправления отчитался его руководитель Н. В. Горлов. Интересный опыт накоплен на заводе железобетонных изделий и конструкций. О нем рассказал С. В. Бакин.

Идеологическая комиссия рекомендовала руководителям агитколлективов управления механизации № 3 и первого строительного управления использовать опыт жбииковцев, а также заслушивать отчеты агитаторов о выполнении поручения.

Участники заседания подвели итоги работы комиссии за второй квартал и составили план на следующие три месяца.

А. Ф. Бахман перед строителями второго управления выступил с темой «Новые эффективные материалы, применяемые в строительстве».

Итоги дня лектора, как обычно, партком подвел на оперативном совещании секретарей парторганизаций.

Она сделала обзор литературных новинок.

Тут же политинформаторы смогли записаться в библиотеку.

**А. НИКОЛАЕВ.**

## ДЕНЬ ЛЕКТОРА

Партком треста вместе с партийными организациями строительных и специализированных организаций провел очередную день лектора. Более тридцати лекций на международные, этические и другие темы прочитано для строителей и

монтажников на объектах. С лекциями выступили члены общества «Знание» В. Я. Основин, Е. А. Рахманова, П. П. Петров и другие. К чтению лекций партком привлекает и специалистов треста. Так, например, начальник центральной лабори

## СЕМИНАРЫ ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ

Более чем год тому назад партком практиковал семинары политинформаторов по всем направлениям. Теперь же они проводятся раздельно. Интересным экза-

меном семинар политинформаторов культурного направления. Шел разговор о пропаганде новых книг. Вела его преподаватель вечерней школы № 9 Т. Н. Ба-

## ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

### ПО СТОПАМ РОДИТЕЛЕЙ

Многие годы своей жизни посвящали супруги Иван Яковлевич и Татьяна Яковлевна Краповы нелегкому сельскохозяйственному труду. Скромные и честные, они сумели привить лучшие качества своих характеров детям.

Все дети, четверо сыновей и дочь, пошли по

стопам родителей. Старшие, Петр и Михаил, водят автомашину. Василий хорошо освоил специальность тракториста-машиниста широкого профиля. Об этом свидетельствует тот факт, что на всех соревнованиях механизаторов, проводимых во втором отделении совхоза «Первоуральский», он занимал одно из первых мест.

Дочь Краповых работает в теплице, своя — экономист. Самый младший,

Володя, став механизатором по примеру старших братьев, все время мечтал быть полеводом. Недавно мечта его осуществилась. Дирекция и партком совхоза направили Владимира учиться на агрономическое отделение Красноурфимского сельскохозяйственного техникума.

**А. ПЕСТОВ,**  
бригадир формовщиков завода ЖБИик, нештатный корреспондент.

Ускорение темпов научно-технического прогресса партия назвала решающим условием повышения эффективности производства в десятой пятилетке. Одно из звеньев его — научная организация труда.

Нам, труженикам баллонного цеха Новотрубного завода, не раз приходилось убеждаться в пользе НОТ. Человеку, который не бывал в цехе несколько лет, трудно узнать его. Взять хотя бы участок отделки баллонов, где я работаю токарем. Совсем недавно здесь было так: с горячего отдела по роликовой дорожке шли баллоны, вернее не шли, а тряслись, ибо расстояние между роликками было большое. С роликовой дорожки до станка еще путь немалый. И вот здесь приходилось труднее всего: требовалось перекачивать вручную тяжелые баллоны. Таким же образом мы отправляли готовую продукцию со стеллажей на охладительный стол.

С облегчением вздохнули, когда, согласно плану НОТ, ввели автоматическую линию для механической

# ТВЕРДЫЙ ШАГ НОВИЗНЫ

обработки баллонов средней емкости. На смену роликовой пришла цепная подача изделий: движутся они ровно, ни одно не выбьется из стройного ряда. И скорость в полтора раза больше прежней.

Автоматизирована и передача готовой продукции. Специальный механизм (шлеппер) послушен воле рабочего: стоит только нажать кнопку на пульте управления, и он отправляет баллон на контролерский стол, а оттуда — на охладительный.

Что дало это новшество? Прежде всего, выросла производительность труда. Раньше мы на трех станках работали втроем, а сейчас я одна управляю на них. Три года назад мы в среднем обрабатывали 600 баллонов, а теперь втроем — 800. Вырос заработок.

Кроме того, улучшились условия работы: управлять механизмами много легче. Стало меньше шума: шлеппер не сбрасывает баллоны, а спокойно перекачивает их сверху вниз. И на цепной подаче не услышишь резких звуков.

Не сравнишь с прежними и санитарно-гигиенические условия работы. Сейчас топливом в печах служит не кокс, а, как известно, природный газ. Воздух стал чище. Кроме того, на нашем рабочем месте обычные лампы заменили на лампы дневного света. Тоже хорошо. Ведь нам, токарям, приходится напрягать зрение. А дневное освещение мягче и ровнее обычного. Значит, меньше устают глаза.

Большое внимание в цехе уделяется эстетизации производства. Через огромные чистые окна проникают щедрые лучи летнего солнца. Они играют на станках, покрашенных в спокойные тона. Под стать им и со вкусом подобрана окраска стен.

Что и говорить, похорошел цех. Приходишь на смену — все располагает к бодрому настроению. Утомиться, можно выпить чайку горячего или воды газированной. Потому и говорю рабочим «добро» научной организации труда. Пусть еще тверже станет ее шаг в десятой пятилетке.

**С. ХАСАНОВА,**  
токарь.

## ИХ ТРУД ОТМЕЧЕН РОДИНОЙ

Завидной преданностью профессии отличается слесарь револьверного участка Шариян Шараев. 35 лет работает он во втором цехе динсового завода. Десятки молодых слесарей обучил ветеран труда. Любое задание Шариян выполняет на совесть. Немало наград у него. По итогам социалистического соревнования девятой пятилетки Ш. Шараев награжден орденом Трудового Красного Знамени.

Фото В. Зотова.

## БАНК И ПРОИЗВОДСТВО

# КОНТРОЛЬ РУБЛЕМ

На XXV съезде КПСС Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин говорил о том, что в десятой пятилетке необходимо повысить действенность финансово-кредитного механизма. Предстоит поднять роль и эффективность кредитов в рациональном использовании производственных ресурсов, ускорении роста производительности труда, снижении себестоимости продукции.

О том, как успешнее выполнять эту задачу, шла речь на семинаре в городском комитете партии, который провели работники Первоуральского отделения госбанка с хозяйственными руководителями предприятий города. С докладом «О работе банка в десятой пятилетке и новом порядке кредитования» выступил управляющий Первоуральским отделением госбанка А. Д. Новиков. Андрей Дмитриевич подчеркнул, что впредь еще строже станут меры кредитного воздействия на руководителей предприятий, создающих сверхнормативные

запасы материалов, сырья, запасных частей. На первое апреля 17 предприятий имеют товары сверх нормы — на 9472 тысячи рублей. Особенно «запасливы» руководители Новотрубного, хромикового, авторемонтного заводов, а также Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей, завода железобетонных изделий и конструкций.

Управляющая Первоуральским отделением строительного банка В. М. Руквишинова говорила о повышении эффективности использования средств в капитальном строительстве, намеченном на десятое пятилетие.

Начальник финансового отдела Новотрубного завода В. В. Шешин заметил, что необходимо, чтобы предприятия своевременно рассчитывались друг с другом, чего, к сожалению, пока нет. А это отражается на качестве кредитных отношений предприятий с банком.

**Басилия Васильевна**

поддержала главный бухгалтер совхоза «Первоуральский» Л. П. Юсупович. Кроме того, она высказала ряд замечаний в адрес шифов.

— На 1976 год мы получили кредит на строительство восьми зимних теплиц, — сказала Л. П. Юсупович. — Рабочих у нас не хватает. Заключили договор с хромиковцами, коллективами заводов технологического оборудования, сантехизделий, по ремонту горного оборудования и рудоуправления. Но ни один из них пока не приступил к строительству теплиц. Потому мы и беспокоимся, сумеем ли использовать денежные средства.

В заключение А. Д. Новиков ответил на вопросы участников семинара, а заместитель управляющего Первоуральским отделением госбанка Т. М. Журавлева зачитала банковские рекомендации по улучшению финансово-хозяйственной деятельности на предприятиях.

**Т. ВАЖЕНИНА.**



## Ежедневно экономить крону

Руководство Западночешского краевого комитета КПЧ, Совет Западночешского краевого национального комитета, а также руководители краевых комитетов Национального фронта, профсоюза и Союза чехословацкой молодежи обратились с призывом ко всем трудящимся: «Каждый рабочий должен путем бережливого отношения к производственным материалам экономить не менее одной кроны ежедневно!»

Этот призыв должен быть конкретизирован в зависимости от условий на каждом производственном участке, рабочем месте. Каждый труженник, отвечая на этот призыв, должен как можно экономнее расходовать сырье, топливо и электроэнергию, снижать

брак, уменьшить прочие расходы, как можно лучше использовать свое рабочее время, всемерно поднимать производительность труда. Партийные органы убеждены, что каждый уважающий себя и свое предприятие рабочий и служащий откликнется на этот призыв и тем самым выполнит свой гражданский долг, к которому призывают его задачи, поставленные XV съездом КПЧ.

## Экзамены в полном разгаре

**Кржилицы:** в средней сельскохозяйственной школе начались экзамены. К ним приступили сто юношей и девушек 2—3—4-годичного срока обучения. Это будущие механикеры и животноводы. Часть выпускников после этих экзаменов будет продолжать учебу в высших учеб-



# ПЕРВОУРАЛЬСК — ПЛЫЗЕНЬ-СЕВЕР

У нас в гостях газета «Розвой»

ных заведениях. Большинство же скоро приступит к работе в сельскохозяйственных предприятиях нашего края.

**Пласы:** такие же экзамены сдают сейчас выпускники средней сельскохозяйственной школы в Пласах. Предэкзаменационную практику они проходили на ферме школьного хозяйства в Бабинне, имея в своем распоряжении сельскохозяйственные машины, животноводческие помещения, изучали откорм животных

по современной технологии. Строгие экзаменаторы проверяют сейчас умения и знание своих воспитанников, которые те получили за четыре года обучения. Это будут неплохие специалисты для работы на селе.

## Задание выполнили

На последней проверке по выполнению плановых заданий в растениеводстве и животноводстве были отмечены следующие резуль-

таты работы школьного хозяйства в Пласах: при задании 210 тысяч литров молока здесь было надано 216 тысяч литров, говяжьего мяса получено вместо 330 центнеров — 455, свиного — 47 и бройлеров — 10 центнеров.

Во время посевной планы по всем зерновым были выполнены. Яровой пшеницы было посеяно 80 гектаров, ячменя — 151, овса — 38, гороха — 21 гектар. Картофеля вместо 31 гектара по плану посажено 33. Есть предостылки, что сельскохозяйственное задание в нынешнем году будет выполнено успешно.

## Школа на лоне природы

На Скарне возле Тисы началось строительство школы на лоне природы, которая будет принадлежать районному национа-

льному комитету в Мосте. Она рассчитана на двести детей.

Во время каникул школа будет служить пионерским лагерем для ребят. Первый шаг к началу строительства был сделан еще два года назад, когда начали вести шоссе к дороге из Жихлы на Скарну. Сейчас здесь работает тяжелая техника на вскрышных работах, закладывает фундамент.

## Золотая свадьба

50 лет совместной супружеской жизни отметили 5 июня Мария и Ярослав Питтермановы из Горы Беле. Всего наилучшего, долгой жизни и здоровья пожелали им сын и дочь, внуки и правнуки, все знакомые и друзья.

Перевод с чешского А. БУШМАНОВА.

# НИКТО НЕ СКЛОНИЛ ГОЛОВЫ

(Продолжение. Начало в № 128)

В 1943 году из немецкого лагеря в Хрст тайно пробрался три советских беглеца. Местное пожарное общество стало для них пристанищем. Здесь их укрыли, обеспечили гражданской одеждой, поддельными документами и позднее переправили дальше. Подобный случай повторился в этом же году еще раз. Из лагеря военнопленных вырвался и пришел в Хрст советский воин. На ночлег его взял к себе член пожарной команды Йозеф Крафт. Внезапно поздно ночью в его дом ворвалось гестапо. Крафта и беглеца арестовали.

Несколько времени спустя по роковой случайности был задержан и арестован гитлеровцами соседний из соседнего села. Тайная организация была раскрыта. Наступила пора арестов и допросов.

Первые массовые аресты начались рано утром 12 ноября 1943 года и продолжались до полудня 15 ноября. Всего был арестован 151 хрстинский житель. В их числе 22 члена пожарной команды. В тюрьмах начались допросы, пытки, расстрелы. Арестованные признавались только в одном — в материальной поддержке семей заключенных. В антифашистской деятельности не признавался никто. В пруду недалеко от местной школы гестапо долго искало оружие, но ничего не нашло.

Семеро пожарников в ближайшие дни были приговорены к смертной казни — Вацлав Брейха, Ярослав Бржик, Олдржих Фремер, Йозеф Крафт, Вацлав Пацачек, Карел Штайф, Юлиус Ванчур. В целом же 36 участников Сопротивления из Хрста так и не дождались победного мая 1945 года.

## Аресты бойцов-патриотов

Гестапо и его тайным агентам удалось еще в 1940 году арестовать почти все руководство боевых нелегальных организаций Сопротивления в Пльзене. В начале 1942 года такая же участь постигла некоторых членов организации Сопротивления в Казнейове. В 1943 году внезапный концентрированный налет гестапо на пльзенскую организацию Сопротивления вновь выхватил из рядов борющихся многих товарищей. С апреля по июль 1943 года была арестована лучшая часть нелегальных групп в Горной Бржизе, Казнейове и близлежащих населенных пунктах. В ноябре была разгромлена группа Сопротивления в Хрсте.

Многие товарищи были расстреляны, умерли под пытками в заключении, некоторые были убиты во время сопротивления при аресте. Оставшиеся в живых возвратились в 1945 году из фашистских концлагерей и тюрем с окончательно подорванным здоровьем. Если учитывать по району в целом, то список коммунистов и других патриотов, которые были расстреляны или посажены в тюрьмы за сопротивление оккупантам, насчитывает несколько больших страниц.

## Рассказ ветерана

Ветеран движения Сопротивления в Западночешском крае Йозеф Прижбик вспоминает о тех далеких и грозных днях:

«12 июля 1943 года гестаповцы прибыли в Казнейов, и вечером нас, первых арестованных, собрали в тогдашнем жандармском

помещении. Когда меня привел туда стражник Андерль, там уже находились товарищи: Франтишек Шмидл-младший, Франтишек Штефл, Милош Байт, Вацлав Новы, Ярослав Шнейдер, Антонин Сук и еще несколько других. Набралось человек восемнадцать. Вскоре после этого пришел автобус, и нас посадили в него. Там были три вооруженных гестаповца, которые потребовали от нас сдать ножи и другие острые предметы и предупредили, что тот, кто сделает попытку к нападению или побегу, будет пристрелен на месте.

Нас отвезли в здание гестапо на набережной в Пльзене и здесь составили на нас анкеты. После окончания этих формальностей снова втолкнули в автобус и ночью отвезли в тюрьму на Боры.

Утром дверь отворил чешский надзиратель. Я глубоко натянул кепку и недрожел-обно посмотрел на него. Он взял меня за руку, поставил перед собой и сказал: — Вот таким образом, паренек. Здесь с тобой нянчиться не будут. Через минуту придет Петершик, и он тебя научит порядку. Да в придачу еще получишь оплеуху...

Надзиратель объяснил мне, как нужно докладывать гестаповцам свой личный номер (теперь нас занумеровали) и о состоянии здоровья. При первом же общем построении в тюремном коридоре я узнал, что из себя представлял Петершик. Оплеухи от его тяжелых рук сыпались на меня и других заключенных непрерывно.

Вскоре я был помещен в другую камеру, где сидели два пльзенских товарища

— Алоис Чернота и Франтишек Отт, оба избитые. Позднее они были расстреляны в Дражданах. Они сидели тут с апреля.

20 июля в 2 часа ночи я был доставлен в гестапо на допрос. Его вел офицер, а один из гестаповцев был переводчиком. Гребозвали, чтобы я признался во всем, иначе не миновать пыток.

Не буду описывать этих допросов и унизительные избиения, которыми сопровождался каждый из них. Несмотря на все это, я ни в чем не признавался. Но так как я был уличен гитлеровцами (они арестовали меня с листовками в руках) пришлось позднее сознаться, что я распространял эти листовки. Неоднократно пришлось мне пройти через такие допросы, которые, впрочем, не дали ничего нового. Я был снова возвращен в камеру, где, кроме меня, было еще семеро подсудимых.

6 августа 1943 года в четвертом часу утра нас отправили на вокзал, где погрузили в один из вагонов пражского скоростного поезда. В пути нас охраняли немецкие жандармы. Мы прибыли в окрестности Праги — Дражданы. Нас было 32 человека. Вначале мы воспрянули духом, решив, что вырвемся из рук гестапо. Мы думали, что нас отвезут работать на какой-нибудь завод, откуда можно попытаться исчезнуть. Каково же было наше удивление, когда немецкий жандарм сказал, что едем в Дражданы на суд и что, скорее всего, после судебного заседания нас ожидает один конец — смертная казнь. Все мрачно раздумывали над зловещными жандармскими словами, но товарищ Райхарт из Рокицан вывел нас из уныния,

заявив, что до зимы будем дома, так как дольше Гитлеру не выдержать. Тогда таких предположений о скором окончании войны было много.

По приезде в Дражданы мы были разведены по разным камерам. Мне досталась под номером 13 — одиночного заключения. С 20 августа я тяжело заболел. Опух так, что совершенно не мог ступить на ноги. Врач, который изредка заходил ко мне, говорил, что я не жилец на этом свете.

Со своими товарищами я увиделся лишь 19 ноября 1943 года, когда мы вместе были доставлены в помещение судебного зала. Состав суда состоял из пяти членов, прокурора, переводчика и двух надзирателей. На галерею присутствовало около полусотни молодых людей из организации «Итлерюгенд». Здесь же были три юриста, которые должны были нас защищать. На скамью подсудимых сели товарищи Шмидл, Штефл, Панек, Кружей, Куколик и я.

Был зачитан обвинительный акт. Вся группа была обвинена сразу по трем параграфам. Прокурор потребовал для всех шестерых обвиняемых смертной казни, утверждая, что все мы были коммунистами и своей деятельностью в Казнейове подрывали авторитет третьего рейха. Потом слово предоставили защитникам. На каждого двух обвиняемых приходился один защитник. Доктор Манн и доктор Маара говорили очень коротко, не больше пяти минут. Их выступления не переводились. В сущности, они были бесполезны. Мой защитник доктор фон Стиглиц говорил полчаса и попытался дока-

зать, что я был не коммунистом, а социал-демократом, и предприятие, на котором я работал, прислало на меня хорошую характеристику.

Потом состав суда удалился на совещание и, возвратившись, вынес окончательное решение: товарищ Шмидл, Штефл, Панек, Кружей, Куколик — к смертной казни. Я был осужден на три года тюрьмы.

Смертная казнь посредством обезглавливания должна была состояться через сто дней. Председатель предоставил каждому из подсудимых последнее слово. Шмидл вел себя очень мужественно. Он заявил суду, что как сегодня гитлеровцы осудили на смерть коммунистов, так в свое время будут осуждены сами. Больше никто из осужденных не говорил. Весь этот процесс занял всего два часа. Со своими товарищами я простился последний раз в узком зарешеченном коридоре и больше никого из них никогда не видел.

1 января 1944 года меня отправили с транспортом из Драждан в Эбрах, где я находился до 1 апреля 1945 г. С приближением армии союзников нас переправили в Стробинг.

Все время заключения я тяжело болел, но должен был работать. Домой возвратился совершенно разбитым и лишь позднее немного поправился. Хочу ко всему сказанному добавить, что в Стробинге при освобождении его американскими войсками два дня я находился при смерти, когда вышел на золью, весил всего 47 килограммов. В Казнейов я возвратился 26 мая 1945 года.

## ОНИ НАС ОБСЛУЖИВАЮТ

Давно ясно, что физкультура и спорт способствуют укреплению здоровья человека, гармоническому совершенствованию и развитию личности. Но физкультура и спорт пемьслемы без медицинского наблюдения. И здесь большая работа возложена на широкую сеть врачебно-физкультурных диспансеров.

В нашем городе такой диспансер существует более десяти лет. Его основная задача — контроль за постановкой физвоспитания и внедрением комплекса ГТО на предприятиях, учреждениях, в школах. Но это не все. Работники диспансера обучают методам физической и лечебной культуры медиков, учителей,

## ЛЕЧЕНИЕ ФИЗКУЛЬТУРОЙ

инструкторов. Здесь первоуральцы могут получить комплексный курс лечения, различные консультации.

В распоряжении сотрудников диспансера хорошо оборудованный физкабинет, кабинет массажа, зал лечебной физкультуры, клиническая лаборатория. За годы девятипятилетки помещение учреждения расширено и реконструировано, приобретено новое оборудование. Внедрены новые методы работы, улучшено обслуживание детей дошкольного и школьного возрастов. Работают специальные группы для детей с ослабленным здоровьем.

Большую работу ведут

сотрудники диспансера летом в пионерских лагерях.

За высокие показатели коллектив диспансера в течение последних лет постоянно занимал классные места в социалистическом соревновании лечебно-физкультурных предприятий области. А в соревновании трех городов — Асбеста, Каменск-Уральского и Первоуральска — всегда завоевывает первое место, и кубок, который вручается победителю, навечно оставлен в нашем диспансере. Ему присвоено звание «Коллектив коммунистического труда».

Здесь работают замечательные люди. Это прежде всего ветеран труда, участница Великой Отечествен-

ной войны массажист Е. Н. Олекминская, лучшая медсестра диспансера области комсомолка И. С. Петрова. Методист лечебно-физкультурного кабинета В. И. Буйнова, медсестра физкабинета О. Е. Банцын и другие.

В заключение хочется сказать, что сотрудники диспансера могли бы еще шире развернуть свою работу, охватить всех больных, нуждающихся в контроле и лечении, но нехватка производственных площадей не позволяет этого сделать. Неплохо было бы в ближайшее время улучшить условия работы коллектива.

Б. ГРИНБЕРГ,  
нештатный корреспондент.

## \* ФОТООБВИНЕНИЕ



Вот как порой бывает трудно и опасно для жизни попасть в электричку на станции Первоуральск. Снимок Д. Киреева.



Отвечал последний звонок, сдали экзамены, и твой родная парта кажется забытой и одинокой. Школьные коридоры непривычно пусты, в них гулко отдаются редкие шаги и голоса. А на классной доске, выдавшей и длинные вереницы математических формул, и сложноподчиненные предложения, теперь лишь два слова: «Прощай, школа!»

В актовом зале школы № 21 звучит мелодия «Школьные годы», на стенах шары и цветы. Школа в одиннадцатый раз провожает своих выпускников. Одиннадцать раз открывала она двери в большую жизнь своим бывшим ученикам. Сотни ребят вышли из стен этого здания, многие из них учатся, работают, кое-кто уже привел в класс, в котором когда-то

## НЕ ПОВТОРЯЕТСЯ ТАКОЕ НИКОГДА...

занимаешь сам, своих детей.

В актовом зале типшара. Все с волнением слушают слова напутствия директора школы Зои Павловны Козак:

— Сегодня мы отправляем вас в большое плавание. Что пожелать вам на дорогу? Доброго пути, ребята! Будьте счастливы в этой богатой и умной жизни.

В аплодисментах тонут прощальные слова любимых учителей: И. М. Краевской, Т. И. Михалезой, Г. П. Малей, Е. И. Машаровой. Немного сбиваясь от волнения, приветствуют

выпускников юные туристы. Цветами и поларками провожают они своих старших товарищей. На сцену поднимаются выпускница 10 «Г» класса Гая Гайфулина.

— Спасибо вам, дорогие наши учителя, — говорит она. — Извините нас за те огорчения, которые мы доставляли.

Вручение аттестатов. Долгожданный миг, путь к которому измеряется в десятилетиях. Сейчас в твоих руках, выпускник, будет свидетельство первой победы, первого этапа жизни. По традиции сначала получают аттестаты лучшие

ученики школы. У покрытого кумачом стола сползает единственная обладательница золотой медали в городе Оля Шулина. За ней поднимаются Ириша Овчинникова, Люда Коростелева, Женья Заматовский, Таня Архипова, Сережа Паликов и другие.

С первыми аккордами закружились в вальсе пары. И вот уже все схвачены этим шумным и веселым хором красок. «Не повторяется такое никогда...» — поют музыканты, как бы вторя настроению всех собравшихся.

Коротка июльская ночь. И вот уже, взявшись за руки, идут встречать первый рассвет своей самостоятельной жизни вчерашние десятиклассники...

И. ДУБРОВКИН,  
студент УрГУ.

## ЖЮРИ СУДИЛО СТРОГО

В медсанчасти филиала Новотрубного завода прошел конкурс медицинских сестер на звание лучшей по профессии. В первом этапе участвовали медсестры всех отделений. А во втором — лучшие из лучших. В назначенный час в конференц-зале собрались болельщики, а участницы конкурса экзаменационные билеты.

Медсестры должны были правильно приготовить систему для переливания крови, выписать рецепты, зная сроки хранения лекарств, оказать первую помощь при некоторых заболеваниях и т. д.

Жюри в составе врачей М. И. Антоновой, А. А. Дудоровой и А. И. Мастеровских все ответы оценивало по пятибалльной системе. Первое место заняла медсестра детского отделения № 1 Лидия Ивановна Данилова. Второе — медсестра детской поликлиники Любовь Григорьевна Бахшеева. Третье — Лидия Ивановна Киселева, медсестра глазного отделения. Им вручены подарки и цветы.

Г. ДРОЗДОВА,  
старшая медсестра.



Лето.  
Рис. М. Скятиня.

## ПРОБЛЕМЫ НАШЕГО ОТДЫХА

### «НЕ ХВАТАЛО МНЕ КЛУБА...»

Невысокая и худенькая, она легко взбежала на старое деревянное крыльцо. Поправила рукой коротко остриженные каштановые волосы. Извинилась, что заставила ждать — была у секретаря заводской комсомольской организации, договаривались о проведении Дня советской молодежи. Потом пригласила пройти на сцену, в свой маленький кабинетик. Уселась поудобнее и оживленно начала рассказывать.

— Клубом заведую четвертый месяц, так что говорить о работе еще рано. Были и до меня заведующие, но уходили по разным причинам. Чаще всего из-за низкой зарплаты, из-за трудностей.

— А вам, — спрашиваю, — не трудно?

— Как же, — отвечает Лидия Федоровна, — очень. Но мне нравится здесь работать. Я же по образованию педагог и раньше в школе преподавала. Потом по семейным обстоятельствам пришлось сменить место жительства и работу, но мне все время хотелось работать с людьми. И когда в завкоме предложили перейти в клуб, согласилась.

— И с чего же вы начали?

— А помещение наше хорошо разглядели? — ответила она вопросом на вопрос.

Да уж постаралась. Со всех сторон осмотрела клуб завода по ремонту горного оборудования. Вид его производит удручающее впечатление. Фасадом выходит на территорию завода. Нет на нем ни вывески, ни афиш. Со стен во многих местах обвалилась штукатурка. Низкие деревянные крылечки с грубо сколоченными перилами из неотесанных досок.

— Снаружи-то еще терпимо, — говорит Л. Ф. Южанина. — А вы бы посмотрели, что было внутри, когда пришла сюда. Все запущено, неухожено. Полы обвалились. Здесь, вероятно, лет пять не белили. Вот

и пришлось сначала поработать и чисто по навести.

По разговору выяснилось, что новая заведующая, несмотря на молодость, серьезно и энергично взялась за дело. Сейчас она беспокоится об оформлении помещения. Ей необходимо сделать вывеску на клубе, стенды для наглядной агитации. В фойе она задумала оформить уголок. Поместить там на общее обозрение план работы на месяц, список состава правления клуба, расписание работы кружков. Но самой сделать все ей не под силу. Тут нужен художник, а его-то Лидия Федоровна никак не может заполучить. В завкоме обещали послать его до первого мая, ждала — никто не появился. Потом сказали, что придет после девятого мая — тоже ничего.

— А ведь у Л. Ф. Южаниной много еще и других забот. Она достает стулья и киноплёнку, запчасти и отработатели для кинобудки. Часто бывает в клубах других предприятий, интересуется их работой и оснащением. Создает кружки художественной самодеятельности, насколько позволяет помещение. В общем, задание без всяких удобств старается сделать удобным для отдыхающих. А оно, надо сказать, для этого совсем не приспособлено.

Первый помощник Лидии Федоровны во всех делах... контролер Ольга Николаевна Орехова. Эта женщина могла бы спокойно заниматься только своим делом — обрывать билеты. Но заметив, с каким жаром взялась новая заведующая за работу, решила помочь ей. Она стирает и развешивает занавеси, ездит за призами и сувенирами, заказывает для кружковцев костюмы, достает запчасти. И Лидия Федоровна за это ей очень благодарна.

Ну, а как же относятся к очагу культуры администрации и общественные организации завода? Можно сказать, плохо. Мастера участков сюда не заглядывают.

Их не интересует, как проводят досуг рабочие. Однажды попросила Л. Ф. Южанина зайти в клуб старшего мастера инструментального участка П. И. Белоглазова, так он пренебрежительно ответил: «Не хватало мне еще клуба». Коммунисты и комсомольцы тоже в стороне. Оперативного отряда нет, а дружинники, хотя и появляются, но редко.

— Как-то, — говорит Л. Ф. Южанина, — наметили мы в марте провести вечер отдыха для ударников коммунистического труда, а провели в мае. Завком никак не мог списки лучших работников составить.

Обходит свой клуб и заводская молодежь. При беседе с девушками и парнями инструментального участка выяснилось, что им там скучно. Кроме этого, они считают, что клуб не на месте. Он при заводе, на приличном расстоянии от поселка, и вряд ли после работы кто-то пожелает идти туда. В клубе демонстрируются старые фильмы, на вечерах бывает много пьяных. Сюда почти никогда не приезжают с концертами из других учреждений культуры.

Из этого видно, как выросли требования людей к содержательности своего досуга. Ведь в клуб приходят не только развлекаться, но и поговорить с интересными людьми, учиться петь и танцевать, шить и вязать, послушать лекцию, посмотреть фильм и т. д. Много есть мероприятий, которые можно проводить в учреждении культуры. И чтобы оно не пустовало, надо профсоюзной и комсомольской организациям завода помочь новой заведующей оживить работу в клубе. Ни в коем случае не свертывать ее, прикрываясь тем, что вот-де выстроим новый, тогда и поработаем. Когда он еще появится, новый-то, а проблему свободного времени для жителей Талицы надо решать сейчас.

И. КУРБАНГАЛЕВА.

## ИДУТ КАНИКУЛЫ

Вот и кончилась первая лагерная смена, которая принесла много радости, веселья. Мы познакомились с новыми друзьями, с новыми песнями, играми. Очень интересно прошла военная игра «Зарница», которой руководила наша гости — воины Свердловского гарнизона.

Все мероприятия: конкурс на лучшую поделку, ва лучший национальный

## Окончилась первая смена

костюм, карнавал, день поэзии и другие — проходили под руководством старшей пионервожатой Л. Н. Пьянковой. Всю смену звучали песни под баян Н. Г. Рицосова. Многие девочки посещали кружок «Умелые руки», где шили мягкие игрушки. Руководила кружком Б. И. Баспиринович, воспитатель детского сада № 61.

Для малышей проходили

вечер сказок, аттракционов, вечер песен и игр, соревнования.

Нам очень понравилось в лагере «Орлевок», начальником которого является Маргарита Николаевна Ваганова.

Запомнился день, когда наш лагерь встречал дорогих гостей — вожатых из пионерского лагеря «Огонек». Встретили их хлебом-солью, нарядными костюмами.

Снова ведем слышались песни, шутки, прошла торжественная линейка, товарищеские встречи между воюющими по футболу и волейболу, а в заключение — концерт.

Люба КАСПИРОВИЧ,  
Оля ДЕСЯТКОВА,  
Лена БЛОХИНА,  
Вера КАЛКУТИНА и др.

Зам. редактора  
Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.

## РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Цветной широкоформатный фильм «БОЛЬШИЕ ГОНКИ» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 3, 6, 9 час. вечера.

Кинотеатр «Космос». Цветной фильм «ВОЗВРАЩЕНИЕ БЕЛОГО БЛЫКА». Сеансы: 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера. Для детей в 9 час. утра. МУЛЬТСЕРИИ.

Клуб имени Ленина. Фильм «ВЕСЕННЕЕ РАВНОДЕНСТВИЕ». Сеансы: 5, 7, 9 час. вечера. Для детей в 11 часов «ЧТО С ТОБОЙ ПРОИСХОДИТ».

Клуб Трудовоселка. Фильм «ОТВАЖНЫЕ». Сеансы: 7, 9 час. вечера.

Клуб филиала Новотрубного завода. Фильмы «ПРИВИДИЕНИЯ В ЗАМБЕ ШПЕССАРТ». «ПРЕКРАСНЫЕ ВРЕМЕНА В ШПЕССАРТЕ». Сеансы: 5, 8 час. вечера.

### С 1 ИЮЛЯ МАГАЗИНЫ ГОРПРОМТОРГА ОБЪЯВЛЯЮТ ОТКРЫТИЕ ШКОЛЬНОГО БАЗАРА.

Дорогие школьники, папы и мамы! Приходите и выбирайте все, что необходимо для успешной учебы. Портфели, тетради, письменные принадлежности, наборы для первоклассников, школьная форма — всего не перечислить. Вас с радостью обслужат продавцы наших магазинов: № 5 «Малыш» [ул. Трубинская, 24], № 14 «Канцелярские товары» [пр. Ильича, 26], № 30 «Промышленные товары» [пр. Космонавтов, 24], № 23 «Промышленные товары» [ул. Вайнера, 43], № 22 «Одежда» [рынок], № 34 «Промышленные товары» [пос. Хромлик], № 31, 37 [пос. Магнитка], № 12, 13, 15 [пос. Динас], № 48 [пос. Талица]. Добро пожаловать на школьный базар! Горпромторг.

Бюро по трудоустройству и информации населения ПРИГЛАШАЕТ на работу инженера-конструктора литейного профиля, начальника энергосилового участка, бухгалтера на временную работу, токарей-операционников, токарей-универсалов, стропальщиков, токаря-карусельщика, электросварщиков, фрезеровщиков, слесарей по газовой установке, слесарей-сантехников, штамповщика на горячую штамповку, штамповщика на холодную штамповку, сверловщиков, формовщиков литейного производства, слесарей-сборщиков металлоконструкций, уборщиков производственных помещений, разнорабочих. Обращаться по адресу: ул. Ленина, 10, бюро по трудоустройству и информации населения.

Бюро по трудоустройству и информации населения приглашает на работу для завода по ремонту горного оборудования токарей-универсалов, слесарей механосборочных работ, автослесарей, штукатуров, маляров, плотников, шоферов, слесарей-инструментальщиков, машиниста автокрана, печника-каменщика. Обращаться по адресу: ул. Ленина, 10, бюро по трудоустройству и информации населения.

Бюро по трудоустройству приглашает на постоянную работу для завода технологического оборудования инженера-конструктора - радиотехника, слесарей-инструментальщиков 4—5 разрядов, токарей 3—4—5 разрядов, шпифовщика 4—5 разрядов.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 69 ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ НА 1976—1977 УЧЕБНЫЙ ГОД ПО СЛЕДУЮЩИМ СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:

ЮНОШИ — электрогазосварщики, монтажники стальных и железобетонных конструкций, электромонтажники, слесари по общемонтажным работам и оборудованию общего назначения, слесари-сантехники, слесари-строительные — срок обучения 2 года; плотники, каменщики, трубокладчики — срок обучения 1 год.

ДЕВУШКИ — маляры-штукатуры. Срок обучения 2 года.

Прием учащихся производится в возрасте 15—17 лет, с образованием 8—10 классов. Начало занятий 1 сентября.

При поступлении нужны следующие документы: паспорт или свидетельство о рождении, свидетельство об образовании, характеристика из школы, справка с места жительства, 12 фотографий (3х4), заявления от родителей и поступающего.

Адрес училища: г. Первоуральск, ул. Чкалова, 17, телефоны: директор 2-38-09, зам. директора 2-37-25.

Дорогую Денгину Серафиму Гавриловну поздравляем с 55-летием и уходом на заслуженный отдых. Желаем здоровья на долгие годы, счастья и успехов во всем. Коллектив яслей-сада № 21.

Утерянный аттестат о среднем образовании серии С № 918248 считать недействительным.

Потерялся 4-месячный шенок породы овчарка. Черной масти, лапы и грудь светлые, ошейник из ремня с наклепками и цепочкой. Знающих местонахождение просим сообщить по адресу: ул. Ватутина, 72—32, Ведерниковым.



А ДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, коррентовская 2-35-62, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-33